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Förslag till beslut
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta att avslå motionen.

Sammanfattning av ärendet
Desirée Björk (ÖP), Bernt Richloow (ÖP) och Robert Oberascher (ÖP) föreslår i 
motionen att Kommunfullmäktige beslutar att:

-Allmänhetens frågestund införs till varje kommunfullmäktigemöte, med möjlighet 
att ställa frågor under en timme.  

Beslutsunderlag
Motionssvar, 2018-09-24 – Utökning av allmänhetens frågestund
Motion – Utökning av allmänhetens frågestund

Ärendet
Grunden för den lokala demokratin är den svenska representativa modellen. 
Medborgarna väljer regelbundet sina förtroendevalda som representanter, vilket 
utgör basen för beslutsfattande och ansvarstagande. Genom dessa förtroendevalda 
har medborgarna möjlighet att ställa en fråga till majoriteten under varje 
kommunfullmäktigesammanträde genom en så kallad enkel fråga. Utöver den 
möjligheten kan medborgare när de önskar komma i kontakt med sina 
förtroendevalda politiker för att föra fram sin åsikt eller ställa en fråga. Alla 
förtroendevalda politikers kontaktuppgifter finns på kommunens hemsida och det är 
många medborgare som använder sig av möjligheten att ställa en fråga direkt till oss 
genom att ringa, mejla eller skriva ett brev. Vi försöker alltid skyndsamt besvara 
dessa brev och mejl med relevanta svar och tar med oss deras åsikter i vårt politiska 
arbete. 

Det finns med andra ord redan idag stora möjligheter för medborgarna att kontakta 
politiker eller ställa en fråga. För att skapa ytterligare förutsättningar för en god 
dialog mellan medborgare och politiker satte Ekeröalliansen under förra 
mandatperioden upp ett demokratimål. Vi ville öka medborgarnas upplevda 
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möjlighet att påverka de politiska besluten samt successivt öka förtroendet för de 
förtroendevalda. Ett verktyg som vi arbetat med för att nå demokratimålet är 
medborgardialoger. I arbetet med översiktsplanen genomförde vi flera interaktiva 
webbenkäter och vi har bjudit in boende i kommunen, näringslivet, organisationer, 
föreningar och ungdomar till tematiska möten för att få med deras förslag. Vi har 
även använt oss av de medborgardialoger som motionärerna refererar till. Vid dessa 
tillfällen har alla kommunens medborgare fått möjligheten att diskutera politiska 
ämnen i gruppform, och på så vis fått möjlighet till inflytande på området. Under 
mandatperioden har vi prövat att förlägga dessa dialoger i samband med 
kommunfullmäktige under en timme och att ägna mer tid åt dessa dialoger under en 
separat kväll. Den dialog som motionärerna refererar till var en utav våra mest 
besökta kvällar och den låg inte i anslutning till ett 
kommunfullmäktigesammanträde. Med anledning av att fler medborgare besöker 
våra medborgardialoger när vi ägnar en separat kväll åt detta anser vi inte att behov 
finns att ändra nuvarande rutiner.  Med anledning av ovanstående yrkar jag på avslag 
på motionen.

Beslutet expedieras till
Kommunstyrelseförvaltningen

Adam Reuterskiöld
Kommunstyrelsens ordförande
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